

# Отцепись, паразит!

Татьяна ДЕМИДОВА

demidova\_ptz@mail.ru



Месяцы наибольшей активности клещей — май, июнь — мы уже пережили. Но стоит ли терять бдительность? По данным управления Роспотребнадзора по РК, в нашей республике обращения по поводу укусов насекомых зарегистрированы во всех районах, кроме Кемского. Но больше всего жертв лесного паразита в Петрозаводске. Чаще всего от укусов насекомого страдают дачники. С начала сезона в медицинские учреждения обратилось более 870 человек, из них 144 ребенка.

Что касается зараженности самих клещей, которые переносят очень тяжелые болезни, такие как энцефалит и болезнь Лайма (боррелиоз), то степень ее не снижается. Даные вирусологической лаборатории Карелии подтверждают этот факт. Из 1851 клеша, снятого с людей, 52 были возможителями клещевого энцефалита. А опасность клещевого боррелиоза при исследовании несли 264 паразита.

Тринадцать жителей Карелии в нынешнем сезоне заболели в результате клещевой инфекции: девять — боррелиозом и четыре — энцефалитом.

— Все парки, лагеря, базы отдыха, кладбища — более 340 объектов в республике обработаны и не представляют опасности для людей, — говорит начальник эпидотдела управления Роспотребнадзора по РК Людмила КОТОВИЧ. — Но остаются очень опасными дачные участки, которые обработали далеко не все владельцы огородов. И хотя клещи летать не умеют, они могут подниматься по кустам, высокой траве до 1,5-2 метров, а также успешно планировать с порывом ветра, ориентируясь на запах человека или животных.

Клещей, предупреждают эпидемиологи, стало больше, и они появляются там, где раньше их не было. Карелия не исключение. Специалисты Всемирного фонда дикой природы объясняют рост активности насекомых климатическими изменениями. Зимы и весны стали теплее, и это приводит к тому, что больший процент клещей успешно перезимовывают и расползаются по все большей территории.

Не оставляйте без внимания укус клеща. Проверьте его инфицированность в лаборатории по адресу: ул. Пирогова, 12. Телефон 75-06-65.